
Пътят на човека 
Псалм 35 
 
Притчи 3:6 Във всичките си пътища признавай Него, И Той ще оправя пътеките ти. 
 
Второзаконие 32:4 Той е Канара; делата му са съвършени, Защото всичките Му пътища са 
прави, Бог на верността е, и няма неправда в Него; Справедлив и прав е Той. 
 
Pro 16:1-33 Плановете на сърцето принадлежат на човека, Но отговорът на езика е от Господа. 2 
Всичките пътища на човека са чисти в собствените му очи, Но Господ претегля духовете. 3 
Възлагай делата си на Господа. И ще се утвърдят твоите намерения. 4 Господ е направил всяко 
нещо за Себе Си, Дори и нечестивия за деня на злото. 5 Мерзост е Господу всеки, който е с 
горделиво сърце, Даже ръка с ръка да се съедини, пак той няма да остане ненаказан. 6 С милост 
и вярност се отплаща за беззаконието, И чрез страх от Господа хората се отклоняват от злото. 
7 Когато са угодни на Господа пътищата на човека, Той примирява с него и неприятелите му. 
8 По-добре малко с правда, Нежели големи доходи с неправда, 9 Сърцето на човека начертава 
пътя му, Но Господ оправя стъпките му.  ...  17 Да се отклонява от зло е друм за праведните; 
Който пази пътя си, опазва душата си. 18 Гордостта предшествува погибелта, И високоумието 
- падането. 19 По-добре да е някой със смирен дух между кротките, Нежели да дели користи с 
горделивите. 20 Който внимава на словото ще намери добро. И който уповава на Господа е 
блажен. 21 Който е с мъдро сърце ще се нарече благоразумен, И сладостта на устните умножава 
знание. 22 Разумът е извор на живот за притежателя му, А глупостта на безумните е наказанието 
им. 23 Сърцето на мъдрия вразумява устата му И притуря знание на устните му. 24 Благите думи 
са медена пита, Сладост на душата и здраве на костите. 25 Има път, който се вижда прав на 
човека. Но краят му е пътища към смърт, 26 Охотата на работника работи за него, Защото 
устата му го принуждават. 27 Лошият човек копае зло, И в устните му има сякаш пламнал огън. 
28 Опак човек сее раздори, И шепотникът разделя най-близки приятели. 29 Насилникът измамя 
ближния си, И го води в недобър път; 30 Склопя очите си, за да измисля извратени неща. И 
прехапва устните си, за да постигне зло. 31 Белите коси са венец на слава, Когато се намират по 
пътя на правдата. 32 Който скоро не се гневи е по-добър от храбрия, И който владее духа си - 
от завоевател на град. 33 Жребието се хвърля в скута, Но решението чрез него е от Господа. 
 

Езекил 29:35 Но Израилевият дом казва: Господният път не е прав. Доме Израилев, Моите ли 
пътища не са прави? Не са ли криви вашите пътища? 30 Затова, доме Израилев, Аз ще ви съдя, 
всеки според постъпките му, казва Господ Иеова. Покайте се, и обърнете се от всичките си 
престъпления, та да ви не погуби беззаконието. 31 Отхвърлете от себе си всичките престъпления, 
с които беззаконствувахте, и направете си ново сърце и нов дух; защо да умрете, доме Израилев? 
32 Понеже Аз не благоволя в смъртта на оня, който умира, казва Господ Иеова; затова, върнете 
се и живейте. 

 
Лука 3:1-6 В петнадесетата година на царуването на Тиверия Кесаря, когато Понтий Пилат беше 
управител на Юдея, а Ирод четверовластник в Галилея и брат му Филип четверовластник в 
Итурейската и Трахонитската страна, и Лисаний четверовластник в Авилиния, 2 при 
първосвещенството на Анна Каиафа, Божието слово дойде до Иоана, Захариевия син, в 
пустинята. 3 И той отиваше по цялата страна около Йордан и проповядваше кръщение на 
покаяние за прощаване на греховете, 4 както е писано в книгата с думите на пророк Исаия: - Глас 
на един, който вика в пустинята: Пригответе пътя за Господа, Прави направете 
пътеките Му. 5 Всяка долина ще се напълни. И всяка планина и хълм ще се сниши; Кривите 
пътеки ще станат прави, И неравните места - гладки пътища; 6 И всяка твар ще види 
Божието спасение. 



 
Йоан 12:40 "Ослепил е очите им, и закоравил сърцата им, Да не би с очи да видят, и със сърца да 
разберат, За да се обърнат и да ги изцеля". 
 
Исая 6:9-13 И рече: - Иди кажи на тия люде: С уши непрестанно ще чуете, но няма да схванете, 
И с очи непрестанно ще видите, но няма да разберете. 10 Направи да затлъстее сърцето на тия 
люде, И направи да натегнат ушите им, и затвори очите им, Дане би да гледат с очите си, и да 
слушат с ушите си, И да разберат със сърцето си, и да се обърнат та се изцелят. 11 Тогава рекох: 
Господи, до кога? И Той отговори: Докато запустеят градовете та да няма жител, И къщите та да 
няма човек, И страната да запустее съвсем, - 12 Докато отдалечи Господ човеците, И напуснатите 
места всред земята бъдат много. 13 Но още ще остане в нея една десета част, И тя ще бъде 
погризена; Но както на теревинта и дъба Пънът им остава, когато се отсекат, Така светият род 
ще бъде пъна й. 
 
Еклисиаст 6:10-12 Всяко нещо, което е съществувало, вече си е получило името; И известно е, че 
оня, чието име е Човек, (Или: Адам, т.е. Червеникав - направен от червената пръст) Не може да 
се състезава с по-силния от него. 11 Понеже има много неща, които умножават суетата, То каква 
полза на човека? 12 Защото кой знае кое е добро за човека В живота, във всичките дни на суетния 
му живот, Който минава като сянка? Понеже кой ще извести на човека Какво ще бъде подир него 
под слънцето? 
 
Еклисиаст 9:11 Обърнах се, и видях под слънцето, Че надтичването не е на леките, нито боят на 
силните, Нито хлябът на мъдрите, нито богатството на разумните, Нито благоволението на 
изкусните; Но на всичките се случва според времето и случая. 
 
Римляни 9:16 И тъй, не зависи от този, който иска, нито от този, който тича, но от Бога, Който 
показва милост. 
 
Исая 55:1-13 О вие, които сте жадни, дойдете всички при водите; И вие, които нямате пари, 
дойдете купете, та яжте; Да! дойдете, купете вино и мляко, Без пари и без плата. 2 Защо 
иждивявате пари за онова, което не е хляб, И трудът си за това, което не насища? Послушайте 
Ме с внимание и ще ядете благо, И душата ви ще се наслаждава с най-доброто 3 Приклонете 
ухото си и дойдете при Мене, Послушайте, и душата ви ще живее; И Аз ще направя с вас вечен 
завет Според верните милости, обещани на Давида. 4 Ето, дадох го за свидетел на племената, За 
княз и заповедник на племената, 5 Ето, ще призовеш народ, когото ти не познаваш; И народ, 
който не те познаваше, ще тича при тебе, Заради Господа твоя Бог, И заради Светия Израилев, 
защото те е прославил, 6 Търсете Господа, докле може да се намери. Призовавайте Го докато е 
близо; 7 Нека остави нечестивия пътя си, И неправедният помислите си, Нака се обърне към 
Господа, и Той ще се смили за него, И към нашия Бог, защото Той ще прощава щедро. 8 Защото 
Моите помисли не са като вашите помисли. Нито вашите пътища като Моите пътища, казва 
Господ, 9 Понеже, както небето е по-високо от земята, Така и Моите пътища са по-високи от 
вашите пътища, И Моите помисли от вашите помисли. 10 Защото както слиза дъжд и сняг от 
небето, И не се връща там, Но пои земята И я прави да произрастява и да напъпва, Та дава семе 
на сеяча и хляб на гладния. 11 Така ще бъде словото Ми, което излиза из устата Ми; Не ще се 
върне при Мене празно, Но ще извърши волята Ми, И ще благоуспее в онова, за което го 
изрпащам 12 Защото ще излезете с радост, И ще бъдете изведени с мир; Планините и хълмовете 
ще запеят пред вас радостно, И всичките полски дървета ще изплескат с ръце.. 13 Вместо драка 
ще израсте елха, Вместо трън ще израсте мирта; И това ще бъде на Господа за име, За вечно 
знамение, което няма да се изличи. 
 


